

五男子赴黑龙江怒砸“日本开拓团”碑

泼红油漆表抗议，被当地警方带走后很快获释

据 新华网

3日下午3时30分左右，一条微博称，前天，“湘军五百”等5名男子从北京出发，于3日到达黑龙江省方正县，将“日本开拓团民亡者名录”碑砸毁。事发后，5名男子与当地民警发生冲突，后被带到了方正县公安局接受讯问。记者了解到，3日晚8时40分左右，5人已离开方正县，准备乘火车回京。

网曝5人赴黑砸碑

“8月3日15时，5名男子到达方正县‘日本开拓团’纪念碑处砸碑。5人为湘军五百、飞天燕子、梁智、飞天、韩忠(均为网名)，现5人正在与当地警方发生冲突。”3日下午，该微博发出后，迅速引发网友关注。

随后，记者联系到发出该微博的李先生。他称自己是砸碑者之一陈福乐的朋友，并向记者展示了两条陈福乐发来的短信：一条为“在方正，已砸碑，被抓”；另一条显然比较仓促，内容为“我们是被行特凌抓的”(经核实，第二条短信为“我们是被刑特警抓的”)。

随后，记者多次拨打陈福乐和“湘军五百”的手机，但均关机。直至3日晚7时，陈福乐接听了电话，证实了微博内容。

被警方带走调查

陈福乐说，前几天方正县为“日本开拓团”逝者立碑的消息传开后，他和4名相熟的网友颇为气愤，认为开拓团是日军侵华的一部分，是中国的国耻，不应当被纪念。2日，



5人相约抵达哈尔滨，打算去方正县砸碑。

据“湘军五百”介绍，3日下午，他们一行5人带着小铁锤和两小桶红油漆到达中日友好园林。发现现场有警察看守，他们便绕道四五公里，从山后翻越一道墙、两道铁丝网才得以进入公墓区域。躲开现场守护的8名人员后，他们抡起小铁锤欲将碑身砸毁，无奈碑身十分结实，倾尽全力只砸出一些小坑。见状，他们索性举起两小桶红油漆，朝石碑两面泼去，估计碑体受染面积30%。

事发后，当地警方闻讯赶来，表示要将5人带走。“来了近20辆警车，其中还有刑警。”陈福乐说，经过一番肢体冲突后，他们被带上警车，求助短信就是被带上警车后发的。5人被带至公安局后，警方开始为陈福乐

等人做笔录。其间，除了陈福乐将手机藏了起来，其余4人手机被暂时没收。

5人已全部返京

晚上8时30分，5人被警察告知领导已经同意放人。5人在被要求口头保证肯定离开方正县后，被警车送往收费站。直到他们的车上高速后，警车才掉头返回。

他们在哈尔滨吃了面条，由于没有赶上3日的火车，在火车站一个小旅馆住了一晚，4日早晨乘坐动车赶回北京。动车上的5个人一路上电话不断，全部是全国各地媒体要采访的电话。对于这件事，他们一致对外表示：绝不后悔。

延伸阅读

县政府为开拓团立碑引质疑

之前有网友爆料称，黑龙江省方正县为吸引日商投资，花70万元为侵华日本满洲开拓团死者树碑，1500万元为开拓团拍电视剧立传，规定街头牌匾必须标有日文，不服从的要罚5000元，罚款由工商执行。

此事在网上一经曝光，迅速引发网友关注。后经核实，当地确实建了“日本开拓团民亡者名录”等两座碑。对此，更多的国人持反对意见，认为当地不应立此碑，有伤民族感情。

事件曝出后，方正县常务副县长洪振国在接受媒体采访时称，之所以立此碑，是为了教育后人，记住这段历史。

据洪振国介绍，方正县有一处日本人公墓，后来又在其相邻处由方正日本遗孤建了一处中国养父母公墓。在两处公墓基础上，形成了现在的中日友好园林。

今年，方正同时为两处公墓设立了名录碑，分别称为“日本开拓团民亡者名录”和“中国养父母逝者名录”。

洪振国说：“以史为鉴，珍惜和平。方正的两座公墓，反映了方正县在抗战结束时所经历的一段特殊的历史。我们设立名录碑的目的，就是为了更加真实、更有说服力地展示这段历史，警示和教育后人认清法西斯主义的罪恶，感受中华民族的人道主义情怀，牢牢记取历史教训，永远珍惜世界和平。”

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。